

庭審重演故伎 要求增傳五證人

扁欲與馬對質被法院駁回

陳水扁繼上周出庭要求傳喚三十六名證人詰問後，十八日出庭又要求傳喚馬英九等人出庭。但合議庭下午裁定，馬英九、李登輝、連戰、前「國安局長」蔡朝明和特偵組檢察官越方如五人，與陳水扁被控犯罪無關，不需傳訊。

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社十八日報導：台北地方法院合議庭十八日上午再度開庭審理陳水扁洗錢疑案。這很可能也是最後一次程序準備庭。陳水扁早上八時四十五分左右，鎖上手銬，乘坐囚車，被押送到台北地方法院。

扁委任鄭文龍在庭上表示，在「國務機要費」案中，要增列馬英九、藍梅玲、邱瓊賢、林美婉四人；龍潭案要增列魏哲和、許勝昌；洗錢案要刪除傳喚兩名證人，陳致中和彭明敏，因為陳致中是陳水扁的兒子，外界認為他的供詞對陳水扁很有利，所以為了避嫌，不傳喚陳致中。

扁律師原本申請傳喚三十六名證人，撤銷陳致中和彭明敏後，十八日又增加六名，現在一共是四十名。鄭文龍說明，傳喚馬英九的原因有二：第一，將釐清首長特別費和「國務機要費」的適用狀況，並作類比；第二，律師認為機要費性質和特別費相同，加上陳水扁任內將一些機密「外交」文件加密，但馬英九上任後予以解密，希望請馬英九來說明。

鄭文龍還說，至於要求傳喚證人李登輝、連戰、蘇志誠，是因為「國務機要費」是長期使用的制度，有它的慣例，之前使用的人最清楚，李登輝和連戰都使用過「國務機要費」，當然要傳喚他們兩人。

檢方傳喚珍母獲准

檢察官林怡君則表示，被告要求傳喚馬英九，和本案無關，無傳喚必要。另外，「國務機要費」部分，律師要傳喚李登輝、連戰、蘇貞昌、郭文彬、蔡同榮、蘇志誠、郝廣才，我們認為無調查必要。據悉，相較於扁律師提出四十名證人進行對質，檢方只提出一位，就是吳淑珍的母親吳王霞。由於吳王霞會提供人頭賬戶給吳淑珍使用，因此檢方希望吳王霞來做證，以釐清扁珍兩人對於人頭賬戶到底知不知情。

對於辯方的要求，合議庭裁定，馬英九、李登輝、連戰



陳水扁十八日出庭要求傳喚馬英九，但遭法院駁回

(路透社)

、蔡朝明、越方如等人，與案件無關，不需傳訊。至於檢方新增聲請傳訊陳水扁岳母吳王霞，合議庭以確有協助調查必要，同意傳訊吳王霞。

被告不滿光碟外泄

此外，至於日前因偵訊光碟曝光，引發當事人不滿，其中辜仲諒、蔡銘杰、馬維建及馬維辰具狀表達抗議。審判長表示「關於光碟曝光，光碟持有人須自負其責」，並未決定

光碟應如何處理，由檢、律雙方自行考慮。

據了解，台北地院審理扁家洗錢等案，至今已開庭審理兩個月，吳淑珍部分十七日進入實質審理庭階段，但陳水扁部分仍停留在程序準備庭。陳水扁曾多次出庭一再強調「不認罪」，甚至在法庭上大爆料，指李登輝也海外洗錢，馬英九有「巧克力親密光碟」。有分析說，陳水扁目前的訴訟策略就是拖延審理，把罪責全推給妻子吳淑珍及下屬馬永成、陳鎮慧等人，並拖李登輝等人下水，期望無罪脫身。

企業進貢 扁珍來者不拒



特偵組繼續調查企業送款案。扁妻日前指出，輝聯集團董事長林義守曾交付扁家二千萬元，特偵組十八日傳喚林義守說明

(中央社)

【本報訊】據中評社台北十八日報導：替扁家引薦企業主的重要管道，隨著扁家偵辦腳步已逐漸浮現。日前宣稱「政治要透明化，捐贈應該給政黨比較沒爭議」的東元集團會長黃茂雄，在扁家的重要性已不言而喻。他曾大手筆捐給扁家新台幣一億元，預料將列入吳淑珍準備的第三批陳報狀內。而吳淑珍拿錢來者不拒，從銀行業鉅子、科技業到傳播產業，連殯葬業者也捐了二千萬元給扁家。

最新一期台灣《壹周刊》報導，和扁家關係良好，卻一直未被點名的東元集團會長黃茂雄，將會在第三批陳報狀名單內出現。知情人說，黃茂雄在二〇〇四年扁競選連任時，透過多間子公司捐獻，共送了一億元進扁家。

不僅如此，黃茂雄日前接受媒體訪問時，還大方表示，除了妻子會送旅行支票供陳致中和黃睿觀留學使用外，他在陳致中的婚禮上擔任媒人，不但沒收禮金，還收了扁家媒人贈品。但事實上，黃茂雄當媒人時，私下包的是一千萬元大紅包。

知情人透露，黃茂雄本身也是工商協會理事長，屬於工總或商總系統的成員，大多是透過黃茂雄替他們與扁家搭上線，而當時吳淑珍需要企業「進貢」時，也同樣依循黃茂雄的關係，要他替扁家向企業界傳遞訊息。

更離譜的是，吳淑珍對於各行各業大小捐款來者不拒，殯葬業者的「進貢」也照收不誤，其中專營賓葬禮儀的龍岩人本集團董事長李世聰，也因為和蘇貞昌有交情，透過蘇的引薦，大手筆捐了二千萬元給扁家，不過蘇貞昌否認。

此外，熟悉扁家的友人說，當初扁家每個金孫滿月時，吳淑珍都是一個個親自打電話說要送紅蛋和油飯，接到電話的人心裡有數，回禮一點都不能馬虎，還有企業大老闆們訂製金條、金飯碗、金湯匙和金如意奉上，這大批黃金流落何方引發議論。國民黨立委李慶華十八日表示，扁家過去八年生了四個金孫，企業界送金條、金碗、金筷、金湯匙應該撈不少，可說滿屋盡帶黃金甲，顯示了吳淑珍像隻大恐龍，食量不只驚人，還絕不挑嘴！

邱毅：扁卸任未移交保險櫃

【本報訊】據中評社十八日報導：緊咬扁家洗錢疑雲的國民黨立委邱毅十八日又爆料，陳水扁卸任時未移交一個高一百公分、可存放至少五千萬現金的保險櫃，就連「總統府」發言人王郁琦都不解怎麼會有此狀況。

邱毅表示，去年五月二十日陳水扁卸任的時候，「總統府」交接，他沒有交接自己辦公室裡的保險櫃，所以現在馬英九的辦公室裡沒有保險櫃。

對於吳淑珍十七日在法庭中自爆，扁家多的用不完的錢

，還會丟到衣櫃上面。邱毅就說，扁家在「總統府」及官邸內部有一個保險櫃，官邸中還有一個房間專門放錢，另外再加上國泰世華的保險室，扁還要將鉅款匯到海外，真是錢多到無法計算。此外，邱毅也大爆現任高雄市長陳菊辦公室主任洪智坤，以太太莊淳惠的名義，在陳水扁購買高雄「人文首璽」兩戶豪宅的同時，於「人文首璽」附近買了三戶豪宅，他質疑，以洪智坤的年收入根本不相襯，不是陳菊的人頭，很可能就是扁的人頭。

民進黨高層冷對「救扁聖戰」

【本報訊】據中評社十八日報導：前台灣民進黨立委蔡啟芳日前揚言，如果台北看守所十五天後（十八日）沒有釋放遭到羈押的陳水扁，將發動「聖戰」攻擊，以萬名人力來推倒看守所的牆，「援救陳水扁」。只是期限已到，仍不見蹤影。蔡啟芳的助理表示，目前只招募到嘉義地區民眾約數百人。然而，蔡啟芳十八日又再度信口開河，要號召五十萬人在四月四日衝進看守所救陳水扁外，順便消滅「中華民國」。

台灣媒體正等著要看蔡啟芳十八日的「援救陳水扁」行

動，沒想到蔡啟芳卻繼續放話，今天只是號召之日，希望愛台灣的人四月四日到台北看守所，展開兩天一夜的進攻行程。他還揚言，已經下定決心四月五日與蔣介石一起做忌日。蔡啟芳的一位助理表示，民進黨不支持該構想，因此僅邀到嘉義地區的數百民眾力援。

據了解，民進黨中央對於蔡啟芳的號召採取冷處理的態度，讓蔡啟芳十分不滿，加上民進黨其他人也不聲援，對於號召行動會不會再次失敗？蔡啟芳說：「不用誰支持我，跟民進黨沒關係，不要牽拖民進黨！」

「桃園舞神」加入黑幫被捕

【本報訊】據台灣媒體十八日報導：電影《古惑仔》情節真實上演。綽號「小貓」的林振文因獨創台客舞步，在舞蹈界小有名氣，甚至還有「桃園舞神」之稱。之前常上節目舞技的他，如今卻被警方查出混幫派、吸收小弟與暴力討債，他解釋聲稱加入幫派是因為演藝圈太黑暗，無法生活。

據台灣「今日新聞」報導，現年30歲的林振文綽號「小貓」，經常出入各大舞廳，因為舞步精湛而獲「桃園舞神」的稱號。他在學生時期就對舞蹈很有天分，之前因為獨創「台客舞」而聲名大噪，還在網絡上成立「貓董俱樂部」家族，宣傳台客舞。

林振文曾參加過許多綜藝節目的錄像，還與藝人們尬舞

，此外，他也曾獲選參加過第17屆金曲獎，甚至在去年的高雄捷運接力節上，與市長陳菊合影留念，目前則在台北縣一處舞廳擔任舞蹈老師。

只是看似光鮮亮麗的背後，竟然與黑道扯上關係！警方在17日的掃黑行動中，赫然發現林振文的蹤影。據了解，林振文加入桃園「小南門幫」後，在去年創立了分支「潮字堂」，並涉嫌利用網絡家族吸收新血與暴力討債。

但對於自己誤入歧途，林振文也有話要說。他指出，演藝圈實在很黑暗，上節目的通告費得被經紀公司七三分，一個月不到6000新台幣的收入根本無法生活，因此他才會加入幫派。

遲到的通緝

本報記者 朱穗怡



隔海觀瀾

扁家密友、前新光醫院副院長黃芳彥十八日終於從扁案「帝王級證人」晉升為「帝王級通緝犯」。此前，台灣媒體已紛紛指責特偵組的動作慢三拍，更有立委質疑檢察總長陳聰明放縱要犯。其實近幾個月來，島內輿論對特偵組的辦案成果多是讚美之詞，極少惡言相向。但唯獨在「通緝黃芳彥」這件事上，台媒罕見地「群起圍攻」特偵組。

特偵組對此高調發布三點聲明回應：第一，黃芳彥並非「關鍵證人」，有人刻意將其「妖魔化」，這可能是黃芳彥不敢返台的原因；第二，吳淑珍胞兄吳景茂去年十二月十一日才向檢方指稱，黃芳彥協助扁家藏匿珠寶及洗錢，但黃芳彥早在十一月三日已搭機離境，滯美不歸；第三，黃芳彥今年一月主動以電話告知檢察官，表示自己確有為吳淑珍保管一批珠寶。

特偵組聲明疑點重重

特偵組的聲明看似言之有理，但與扁案迄今透露出來種種蛛絲馬跡相對照，就難以讓人信服了。第一個疑問：黃芳彥非「關鍵證人」？不少人視前「總統府」出納陳鎮慧為扁家「帳房」，但與黃芳彥相比，陳充其量不過是一名跑腿。她曾供稱，去年八月十六日特偵組搜索扁辦和扁宅當天，黃芳彥就警告她不要亂講，檢方若訊問，都講不記得就好了。黃芳彥竟然能直接對陳鎮慧下命令，其在扁家的地位也就可想而知了。此外，前「總統府副秘書長」馬永成也招認，黃芳彥早在二零零六年就在陳水扁辦公室召開幫扁家的洗錢會議，參與的有（前兆豐金控董事長）鄭深池、（前中信金副董事長）辜仲諒、馬永成，主持人就是黃芳彥。可見黃芳彥在洗錢案裡扮演著相當關鍵的角色。

其實，扁家對黃芳彥委以重任一點也不奇怪。當年扁妻遇到車禍，送醫院急救時，是黃芳彥擔任麻醉師，黃的妻子則負責扁妻手術後的康復。黃家與扁家從此結緣。而後來黃芳彥的妻子和兒子相繼病逝，也是扁妻在一旁鼓勵，使他度過人生的低潮。所以，黃芳彥與扁珍可謂是莫逆之交，也為扁家在商界打通脈絡。

第二個疑問：黃芳彥離境前，特偵組還未發現其涉案證據？因為吳景茂爆料前，黃早已跑掉了。在這個問題上，特偵組好像無可厚非，但似有「後知後覺」之嫌。作為扁家二十多年密友的黃芳彥早在二零零六年時就捲入涉及扁家的SOGO案。當時黃芳彥也和檢方玩起了「躲貓貓」的遊戲。在二零零六年檢方原訂五月二十四日約談黃芳彥。但黃卻跑到日本，要求改到六月六日，沒幾天又變卦，由日本跑到美國，並向檢方請假到七月中旬。最後黃終於在六月下旬「提前」返台應訊。黃芳彥有這樣的前科，特偵組竟沒有提高警惕，讓他在自己的眼皮底下「從容逃跑」。

第三個疑問：黃芳彥「主動」爆料幫吳淑珍收藏珠寶？其實早在十一月二十三日爆料之前，吳景茂去年十二月就已經供認，黃幫扁家藏匿珠寶。當時吳淑珍氣炸了，還說要「殺了吳景茂」。而當黃芳彥爆料時，吳淑珍竟顯得相當平靜。而且就在黃芳彥「招供」的前兩天，陳致中夫婦出庭時就提出認罪協商，聲音要匯回巨款和交出珠寶。從時間點來看，與其說黃「主動」，倒不如說這不過是配合扁家訴訟策略的其中一環。

總而言之，無論特偵組如何辯解，事實就擺在眼前：黃芳彥回台之日遙遙無期，案子中不少線索都斷了點。接下來就要看特偵組怎樣亡羊補牢了。

高金素梅得新友 斥資逾億築愛巢

【本報訊】據台灣媒體十八日報導：台灣無黨籍立委、演藝明星高金素梅，斥資新台幣一億兩千萬買下兩間豪宅，打算以「第三者」身份和交往三年的台北縣副縣長李鴻源共築愛巢。

據台灣「今日新聞」報導，由於李鴻源已婚，迷戀上高金素梅之後，經常夜不歸營，在台灣藝術大學擔任副教授的元配李慧慧至少兩度在夜深人靜的時候，到高金素梅的住宅尋夫，因為不得其門而入，只好在門外大喊「李鴻源出來！」使得高金素梅要另覓愛巢，以免類似雞姦事件一再上演。

高金素梅去年以高金建華弟弟名義買下台北兩間豪宅。前一戶約六十多坪，且擁有十坪左右的庭園露臺，市價約四千萬元；至於後者為躍層，含車位共一百二十九坪，市價更高達七千五百萬元。令人起疑的是，高金建華目前擔任姐姐的助理，月薪至少四萬元，完全不可能買得起這兩處豪宅。

擁有美國博士學歷的李鴻源，雖是著名的水利專家，能力也備受肯定，但是迷戀高金素梅之後，被狗仔拍到他趁著上班時間和高金素梅去打網球，還讓女方搭公務車。此外，兩人最近還一起去看電影，顯見兩人相戀迄今仍然濃情蜜意。



外傳高金素梅將購豪宅與新友共築愛巢

(資料圖片)

創業成功

三十五歲的潘梅鳳向勞委會鳳凰創業貸款貸了新台幣三十萬元創業，她的冷滴味擄獲許多人的味蕾，是鳳凰創業表揚的創業成功女性



(中央社)